



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott az MSZMP Központi Bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1977. december 1-én, Kádár Jánosnak, a Központi Bizottság első titkárnak elnöklétével ülést tartott. A Központi Bizottság megvitatta és eladta Győri Imrénének a Központi Bizottság titkárnak előterjesztésében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának megünnepléséről szóló tájékoztatót; Németh Károlynak, a Politikai Bizottság tagjának, a Központi Bizottság titkárnak előterjesztésében az 1977. évi népgazdasági terv teljesítéséről, illetve az 1978. évi terv és állami költségvetés irányelveiről szóló jelentést. Az ülésről közlemény jelenik meg.

A földgázprogram közelebbről

Válaszol dr. Bán Ákos, az OKGT állami díjas vezérigazgatója

Az egész világon prím szerepet kapott az energia, s ebben jelentős a földgáz. A földgázipar megerősítése hazánkban egybeesik az OKGT megalakulásával. 1960-ban párt- és kormányhatározat született a gázipar földgázalapon történő fejlesztéséről. A határozat kitért minden olyan intézkedésre, amely a fejlesztés megvalósítását befolyásolja: a szervezetre, a beruházásokra, a finanszírozásra, a szakemberek biztosítására és másokra. A határozat alapján az életszínvonal emelésének biztosításával kapcsolatos a gázszolgáltató iparnak az a feladata, hogy a lakossági és a kommunális igények kielégítése a fejlesztés elsőséget kapjon. Nemrég zajlott le Szegeden egy országos konferencia, amikor a szakemberek áttekintették a földgázfejlesztési program végrehajtását és további tennivalókat. Mivel az OKGT játssza a fő szerepet a gázprogram végrehajtásában, s a hazai termelőbázis döntő többsége éppen a szegedi szénhidrogénmedencében van, indokoltnak látszott, hogy dr. Bán Ákos vezérigazgatótól tájékozódjunk a programról.

A települések, melyek első ízben jutottak gázhoz, a fejlesztést már földgáz alapon indíthatták. Így trösztünk tevékenységének jelentőségét a hazai gázszolgáltatásban a földgáztermelés és -szállítás mellett azok az eredmények is mutatják, amelyek a városigazgatók rekonstrukciójában és a földgázra való áttérésben biztosított. A városok távvezetékes földgázellátásának fejlődése a vártnál nagyobb ütemű volt. Egyik ilyen említésre méltó eredmény például Székesfehérvár, ahol a városigazgató felhasználás 1961-ben 2,7 millió köbméter volt, a földgázra való áttérés után 1975-ben viszont már 130 millió köbméter volt a város fogyasztása. Jelenleg 41 városnak és 45 községnek van vezetékes gázellátása, ebből 1980-ig 58-ra, utóbbiak pedig 63-ra növekszenek. Ez azt jelenti, hogy ezeken a településeken ipari és mezőgazdasági üzemek is gázt használnak. A Minisztertanács jóváhagyta az országos területfejlesztési tervet. Ennek alapján kielöltük azokat a helységeket, amelyek fejlesztését a népgazdasági tervével összhangban kiemelt figyelemmel kísérik. Ma az ország lakosságának több mint 70 százaléka valamilyen formában részesül a gázellátás által nyújtott előnyökből.

— Milyen feladatokat lát el a gázprogram megvalósításának első számú felelőse, az Országos Köolaj- és Gázipari Tröszt?

— Az OKGT szervezetebe kerültek a vidéki gázgyártó- és szolgáltató vállalatok. Ezzel azonos irányítás mellett megkezdődhet az a műszaki fejlesztési tevékenység, amely szénhidrogén alapra helyezte a városi gázgyártást, beindulhatott a városi gáz lecsérésére földgázra. Azok persze nem elegendő a vállalati saját műszaki fejlesztési alapja. Biztos, hogy a Csongrád megyei tanács, a DÉLEP kérésére foglalkozik a gondolatokkal: pénzügyi támogatást ad a rekonstrukcióhoz.

— Mit értünk a földgázfelhasználás központi fejlesztési programján, mit tartalmaz?

— A népgazdaság hosszú és közép távú tervének megvalósítására több változatú műszaki-gazdasági koncepciók készültek, és e koncepciók alapján a népgazdasági tervekkel összhangban néhány nagyobb jelentőségű cél megvalósítására központi fejlesztési programokat hagy jóvá a Minisztertanács. A műszaki-gazdasági koncepciók közül azonban csak azok válnak központi fejlesztési programmá, amelyek megvalósítása kiemelkedően hat a társadalmi termelés szerkezetére, növekedési ütemére, a fogyasztás szerkezetére; általában öt évnél hosszabb időtartam szükséges a végrehajtásukhoz; társadalmi jelentőségűek és a végrehajtás irányítása, ellenőrzése magas szintű, a velük járó kockázat nagysága miatt. További jellemzőjük az ilyen programoknak, hogy széles körű és szoros koordinálást és jelentős központi erőforrások igénybevételét kívánják meg. Amennyiben egy műszaki-gazdasági koncepció megfelel ezeknek a követelményeknek, az Állami Tervbizottság tárcaközi bizottságot hoz létre a program kidolgozására és megvalósításának ellenőrzésére. A földgázfelhasználás központi fejlesztési programja megfelel ezeknek a feltételeknek és a Minisztertanács már 1971-en jóváhagyta a IV. — és 1976-ban —, amint tisztázták a szovjet — magyar tárgyalások során az importgázra vonatkozó megállapodások — az V. öt-

Egyre több lakás készül panelből

Idén 2400-at ad át a DÉLEP

A Dél-magyarországi Magas- és Mélyépítő Vállalat idei terveiben 2262 lakás átadása szerepel. Az első fél évben nem sikerült a megjelölt ütemben dolgozni az építőmunkásoknak, főként amiatt, hogy nem kapták meg időben a munkaterületet. A harmadik negyedévben már sikerült megszüntetni az elmaradást, így november utolsó napjáig 2010 lakás műszaki átadásával végeztek. Ezzel nem csupán a cél vált elérhetővé, lehetőség nyílt a terv túlteljesítésére is. December végéig várhatóan 2400 lakást adnak át az építők. Kifejezetten a célcsoportos lakások építéskor mutattak nagy igényeket. November 7. előtt 1145 ilyen lakást adtak át, 88-cal többet a tervezettnél.



Az Északi városrészben alapoz a Zalka Máté brigád

Legtöbb otthon, szám szerint 1845 Szegeden készült, illetve készül el; Vásárhelyen 110, Makón 165, Csongrádon 42, Békés megyében 240 lakást épít föl a DÉLEP — tavalnyi megállapodás értelmében. Szentesen 150 lakást szereltek össze az építők, de műszaki átadásukra jövőre kerül sor. Az otthonra váróknak természetesen az a fontos, hogy mikor költözhetnek. A műszaki átadást egy hónapig tartó hiánypótlás követi, aztán kerülhet sor a költözésre.

hetnek az elemek ezrei. Gondjait inkább a házyáriaknak vannak, hiszen növekvő feladataik megoldásával egyidőben meg kell kezdeniük a jövőre a rekonstrukciót. A három évre tervezett munkához

Magas szovjet kitüntetések nyújtottak át csütörtökön, tegnap a Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságán a jubileumi munkaversenyben élen járó hét szocialista brigád tagjainak. Az SZKP Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa és a Lenini Komszomol által alapított „A szocialista munkaverseny győztesei” kitüntetés több mint 80 csepeli dolgozó kapta meg. A kitüntetett jelvényeket Ivan Vladicsenko, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára tűzte fel a kitüntetettek mellére és ezzel együtt elismerő okleveleket adott át a Szerszámgépgyártó és a Csögyár „Béke”, a Jármű- és Konfekciógépgyártó „Gagarin”, az Egycéji Céggyár „Április 4.”, a Vas- és Acélöntődé „Ifjúsági”, az Acélmű „Verseny” és a Férmű Allendéről elnevezett szocialista brigádjai tagjainak.

Szovjet kitüntetés csepeli brigádoknak



A szegedi munkákról: hatvan lakást ad át a DÉLEP Tarjánban, az ötös ütemben, elkészül a Nemestakács utcai OTP-ház, s hosszú várakozás után megkezdődött az újszegedi magasház átadása. Az összes többi lakást az Északi városrészben építik. Több ezer ember lakik már ott, egyelőre még nem a legmegfelelőbb körülmények között. Nincs üzlet, ahol vásárolhatnának, nincs gyermekintézmény. Az első bölcsődét, óvodát és iskolát jövőre kezdik építeni.

Jelenleg az összes lakások 85 százalékát készíti panelből a DÉLEP. Az ötödik ötéves tervidőszak végére ez az érték körülbelül 99 százalékra emelkedik. Az arány változása máris érezhető, hiszen a jövő évi tervben 2 ezer 584 lakás fölépítését jelölték meg s 2 ezer 505-höz panelt alkalmaznának. Ujra építenek Felsővárosban. Meg kellene jelenni az első új házban, arján hetedik építési ütemében, a József Attila sugárút közelében. Erre aligha kerülhet sor, mivel még hozzá sem foghattak a terület előkészítéséhez. Az Északi városrészben nincs különösebb akadálya a munkának, oda továbbra is érkez-

Valamennyi út járható

A szerda esti órákban a délkeleti szél enyhébb levegőt és havazást hozott, amelynek intenzitása tegnap reggelre csökkent. Valamennyi fő- és mellékút járható, a járműforgalomban fennakadás nem volt. A jelentés szerint az éjszakai, illetve kora reggeli havazás miatt az ország keleti megyéiben sikrossá, latyakossá vált főközlekedési, valamint az alsóbbrendű utak főleg hegyvidéki szakaszairól folyamatosan takarítják a havat. Az országban jelenleg 250 gép dolgozott és minden utat rendbehozták.

— Mennyiben fedezi szükségleteinket a hazai termelés, s a kutatások milyen eredménnyel kecsegtetnek?

— A program szerint gondoskodni kellett a hazai szénhidrogén-kutatás révén új földgázvezeték feltárásáról, a szovjet importgáz fogadásáról, a szükséges vezetékhálózat megépítéséről, a munkaerőről, a bérszínvonal megfelelő fejlesztéséről, a gázgyártó készülékek hazai előállításáról és importjáról. Az OKGT szervezésében és tevékenységében a gázipari rész meghaladja a 40 százalékot. Az V. ötéves tervben trösztünk kezei 40 milliárd forintot beruházási keretéből a földgázprogram részesedése 18 milliárd forint. Így földgáz-kutatásra és gázkutak fúrására közel 1 milliárd forintot, új földgázvezeték építésére 3 milliárd forintot, városigazgatók tárcaközi bizottságot hoz létre a program kidolgozására és megvalósításának ellenőrzésére. A földgázfelhasználás központi fejlesztési programja megfelel ezeknek a feltételeknek és a Minisztertanács már 1971-en jóváhagyta a IV. — és 1976-ban —, amint tisztázták a szovjet — magyar tárgyalások során az importgázra vonatkozó megállapodások — az V. öt-

(Folytatás a 3. oldalon.)